



“少儿妇科”门诊一号难求带来哪些启示



北京大学第一医院妇产科开设了少儿妇科门诊,这是北京首个由三甲综合医院开设的面向小儿和青少年的妇科门诊。近日,媒体报道了“少儿妇科”这一特殊的门诊。

据了解,开诊半年多,项目发起人每周六上午带队接诊20到30名患者,每次门诊都一号难求。

或许在一些人看来,孩子小小年纪,哪来什么妇科病?即使有,患病人数也极少,在医疗资源紧缺,儿科和妇科医生尤其缺乏的情况下,更应该让医生把精力用在刀刃上,因此“少儿妇科”门诊不值得开设。此外,对不少人来说,妇科病何其隐秘,别说是少儿,就是

大人患上妇科病,有时也会羞于看病。

其实,“少儿妇科”诊疗需求并不算少,只不过受传统观念、医院科室与专业设置等因素影响,大量需求没有“被看见”,更没有得到满足。

这家医院的“少儿妇科”门诊一号难求,首先在观念上对公众是一次较大的触动。与开展儿童早期性教育容易遭到家长反对一样,“少儿妇科”门诊的推广与普及,难免也会遭遇重重阻力。疾不避医是最基本的健康素养,随着社会发展和观念进步,讳疾弃医不仅是思想落伍的体现,而且已成为危害健康的隐患。“少儿妇科”门诊治病救人只是一个方面,它存在的意义还包括向社会传递科学的健康理念。

这家医院成功开设“少儿妇科”门诊,对于医院科室与专业设置也具有很强的启示作

用。术业有专攻,配备专门从事相关研究的医生,对于提升“少儿妇科”诊疗水平大有益处。当前精准医疗越来越受到重视,通过跨科室融合,针对小众患者群体提供更专业的诊疗服务是大势所趋。

当然,“少儿妇科”门诊也不宜照搬照学,而是要因地制宜、量力而行。对大型综合医院和儿童专科医院来说,其应该把科室分得更细致,而且也有足够的实力来推进。对一些中小医院而言,让儿科医生掌握更多妇科知识、妇科医生掌握更多儿科知识,或确定一两名医生专门负责这方面的诊疗,融专科诊疗于日常诊疗当中,才是比较现实的做法。医院可以没有“少儿妇科”门诊,但不能缺乏这类诊疗服务。也要看到,少儿妇科疾病是隐私,因此,须谨防信息泄露。 罗志华

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



实名曝光“色狼”不妨推而广之

3月以来,有网友从杭州市政府网上发现了一批行政处罚的公开信息,内容主要是对地铁、公交车上猥亵女乘客的违法者的罚款或拘留处罚决定。面对这样“硬核”的处理方式,不少网友直呼解气,但也有网友担心,类似处罚虽然属于违法行为,但并不构成刑事犯罪,这种直接公布个人信息,涉嫌侵害个人隐私。(4月20日 人民网)

实名曝光“色狼”未尝不可。从法律层面看,《行政处罚法》第四十八条第一款规定,具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开。《政府信息公开条例》第十五条规定:涉及商业秘密、个人隐私等公开会对第三方合法权益造成损害的政府信息,行政机关不得公开。但是,第三方同意公开或者行政机关认为不公开会对公共利益造成重大影响的,予以公开。

同时,从社会效应看。在不侵犯其隐私权



人人喊打 王恒/漫画

的情况实名曝光“色狼”,一方面有利于保障公众知情权和监督权;另一方面也能够以此对不法分子产生震慑作用。同时,这样的做法,也可以给受害者以及潜在受害者增添维权勇气。毕竟,唯有对不法行为形成敢于惩治、人

人抵制的氛围,才能够有力有效对其遏制。

从行政执法角度而言,也正如媒体对此评论,此举是包含公安部门在内行政机关“公开公正”原则在实践中的落实和体现。其实,确如其言。《公安机关执法公开规定》第5条明确规定,“对涉及公共利益、公众普遍关注、需要社会知晓的执法信息,应当主动向社会公开”。实名曝光“色狼”彰显了执法部门严打违法犯罪的决心,也让公众对社会治安放心。

综合而言,公开被处罚“色狼”的个人信息,可以安抚人心,警示类似行径人员,对预防违法行为也有着积极作用。有法律撑腰,有社会舆论支持,也期待这样的做法得到推广。当然,遏制“色狼”更离不开受害者的“敢怒敢言”,以及周边人的“发声制止”,唯有对不法行为合力出手,不法之徒才会有所忌惮,不敢肆意而为。 杨玉龙



“3桌家常饭的婚礼”是婚事简办的典范

去年12月30日是河北省邯郸市肥乡区东杜堡村村民赵可轩结婚的日子。婚礼一切从简,3桌家常饭,两位新人在30多位亲朋好友的见证和祝福下完成了仪式。“现在村里倡导移风易俗,我们夫妻俩也不赞成高价彩礼和大操大办。两个人在一起踏踏实实过日子,比什么都重要。”赵可轩说。(4月20日《人民日报》)

一场婚礼,一场婚宴,只办了3桌家常饭,两位新人和30多位亲朋好友见证了幸福时刻,表达了真诚的祝福。虽然简简单单,却也热热闹闹,最关键的是,“3桌家常饭的婚礼”,一点不比大操大办、宾朋满座少了丝毫浓烈的幸福味道。

“3桌家常饭的婚礼”,一个方面是,减少了经济压力,节约了家庭开支,能够让新人有更多资金用于今后的小日子,父母也不需要承担过重的生活压力;一个方面是,前来表达祝福的,都是自己最亲的人,其祝福是最真诚的,这种祝福是发自内心的情感表达;再一个

方面是,没有了“红色炸弹”之后,其实就是给自己今后减轻了所谓人情往来的经济压力,“收礼少了”不假,可是今后也不需要“还礼太多”。

“3桌家常饭的婚礼”,因此也成为了一种新事新办、婚事简办的典范。

人情压力太大,婚事过于繁琐。这是一段时期之内,很多人的直接感受。可以说,办理婚事的各种压力,压弯了人们的腰杆。人情往来已经变了味儿,从“礼轻情意重”变成了“礼重情谊轻”,看着是“宾朋满座”而实际上很多人都是“被迫而来”的,很多都是“熟悉的陌生人”,没有多少人是真正表达祝福的,只是碍于面子“不得不来”而已。

高价彩礼、大操大办等问题不解决,将影响乡村发展和乡村治理。讲排场、比阔气等也会造成大量浪费,让不少群众背负了沉重的“人情债”,一定程度上破坏了乡村淳朴和睦的邻里关系。而“3桌家常饭的婚礼”,品出的是婚俗改革的甜蜜味道! 郭元鹏

非常道

心往静处安,事往好处想,人往远处看

幸福的生活存在于心绪的宁静之中。在不断前行的路上,有荆棘,也有鲜花,有遗憾,但也有掌声。越急躁,越容易身心俱疲;越从容,越可能收获惊喜。有时候,事情的好坏,不在于事情本身,更在于人的心态。在遇到困难时,如果能够多往好处想,就更有动力去解决问题,糟糕的事情也就难以困住自己。把目标放得更远,才能看到更广的世界。正所谓莫为浮云遮望眼,风物长宜放眼量。 @人民日报

微声音

你的状态对了,人生就顺了

一个人变优秀的本质,就是认知升级。大多数人,只会在一成不变的生活状态里苦恼,却始终不去改变。久而久之,就会觉得人生处处不如意,事事不顺心。很多时候,人生路上的困境并非能力不足,而是走不出一成不变的状态罢了。当你能改变自己的状态时,人生轨迹也会跟着改变。成年人最需要改变的人生状态,莫过于:推倒内心的墙,跳出勤奋的圈,打开认知的笼。状态对了,人生也就顺了。 @新华社